

## 我校新增一项 国家社科基金重大招标项目

本报讯 近日,全国哲学社会科学工作领导小组公示2022年度国家社科基金重大项目立项名单。我校历史文化与旅游学院教师石嘉申报的《日本在长江中下游地区调查资料整理与研究(1895—1945)》入选此次重大招标项目。截止目前,我校今年共获得国家社科基金各类项目32项,其中重大招标项目2项,年度项目26项,艺术规划项目1项,教育科学规划项目2项,超额完成今年国家级项目立项指标。(社教处)

## 学校党委理论学习中心组(扩大)学会 专题学习习近平总书记关于网络强国的重要论述

本报讯 12月9日下午,学校党委理论学习中心组(扩大)学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要论述,分析互联网领域风险挑战和网络舆情应对形势,进一步提升领导干部防范化解网络意识形态风险的能力,着力做好防范网络意识形态领域风险、网络舆情处置工作。

省委宣传部副部长、省委网信办主任梅毅以“网络舆情应对策略研究”为题作辅导报告。校党委书记黄加文主持学习会。在校党委领导,各单位各部门主要负责人参加学习会。根据省委教育工委统一安排,江西制造职业技术学院党委宣传部负责人来校旁听指导。

学习会上,梅毅围绕什么是网络舆情、如何看待舆情风险、应对舆情需要明确哪些职责、怎样做好信息源头管控、如何把握舆情处置的三个关键节点、如何做好精准回应等几个方面,作了一堂内涵丰富、深入浅出、生动鲜活、见解独到的专题辅导报告。报告政治站位高、理论阐述深、政策把握准、联系实际紧,对做好新形势下高校网络舆情应对和舆论引导,具有很强的指导性、针对性和操作性。梅毅对我校网络意识形态工作给予肯定,并对学校进一步做好网络意识形态领域



风险防范化解工作提出宝贵指导意见。

黄加文在主持会议时强调,全校各级领导干部要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,立足“两个大局”,心系“国之大者”,从强化红线意识、树牢底线思维、守住“生命线”的高度充分认识网络舆情对网络安全的重要意义,主动学网、懂网,切实提高管

网治网用网和网络舆情应对能力,牢牢掌握网络舆论引导的主导权,使互联网这个最大变量成为事业发展的最大增量。要结合国内外形势和学校发展态势进一步完善网络舆情发现、研判、处置、回应机制,突出问题导向,加强风险监测预警和隐患排查整改,切实做好防患于未然的工作。要认清网络舆情

与现实工作之间的关联,根据把握实情、贴近实际、增强实效的要求,及时回应网络热点,有效处置网络舆情,统筹网络舆情综合治理、协同治理、源头治理,不断开创学校网信工作新局面,为学校事业高质量发展营造健康良好的校园网络舆论生态和安全环境。(党委宣传部)

## 我校组织师生收听收看 江泽民同志追悼大会

本报讯 12月6日上午,党中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在北京人民大会堂隆重举行江泽民同志追悼大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同志致悼词。

在知行楼第二报告厅,校领导黄加文、梅国平、涂宗财、姚弋霞、刘俊、舒平贵、周利生、董圣鸿、总会计董颖华,校党委委员黄保文、曹泽华和党政管理部门和业务单位主要负责人,庄严肃立,怀着十分悲痛的心情,收看江泽民同志追悼大会的电视实况直播,沉痛悼念江泽民同志。

追悼大会举行时,全体人员肃立,认真聆听,深切缅怀江泽民同志伟大光辉的一生。各单位认真组织党员干部和师生员工收

听收看追悼大会现场直播并默哀。大家深切缅怀江泽民同志的丰功伟绩和崇高风范,一致表示要以化悲痛为力量,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻党的二十大精神、坚决做到“两个维护”,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,落实好立德树人根本任务,全面提高人才培养质量,踔厉奋发、勇毅前行,建设好更高质量的一流师范大学,培养出更多堪当民族复兴大任的时代新人,在新时代新征程中为全面建设社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标作出新的更大贡献。(本报记者 钟雪艳 赖江华)



## 梅国平等校领导深入学生公寓 调研学生生活设施保障情况

本报讯 为落实好立德树人根本任务,切实做到知学生、懂学生、爱学生、为学生,12月4日,校长梅国平、校党委委员、副校长姚弋霞、董圣鸿,在相关职能部门和学院负责人的陪同下,冒着寒风深入学生公寓,走进学生宿舍2栋、6栋、7栋、17栋和18栋,调研学生生活设施保障情况。

走访中,梅国平一行关切询问学生“空调暖不暖?”“热水热不热?”“洗澡是否方便?”“生活设施维修处理是否及时?”“仔细查看学生公寓淋浴热水、空调制暖、墙体防护、床铺安全等状况,面对面听取学生的实际诉求,要求相关职能部门始终保持“时时放心不下”的责任感和使命感,切实做到“以生为本”,及时排查学生公寓的生活设施保障情况,最大限度保障学生日常生活需求,尽全力为学生提供优质的管理与服务。

“南昌天气骤冷,相关部门要提前谋划,做好预案,该修的要修,该换的要快换,该调的要及时调”“以人为本、学生中心,要体现在我们办学治校全过程,除了老师认真教、学工干部及时导,也包括后勤服务部门全时空保障”“6栋浴室热水水量问题后勤部门三天拿出解决方案”“7栋那个女生宿舍可以先调换一间”“学生宿舍一期1至6栋走廊的桥架,资产与后勤保障处尽快提出整改方案报学校研究”……

走访结束后,梅国平立即召集相关职能部门负责人召开专题会议,就调研发现的问题,逐一进行调度,要求相关部门制定完成时限,切实解决实际问题,为学生营造、提供舒心、安心的学习生活环境。(学生处(学生工作部))

## 2022年全国思想政治教育学术研讨会在我校召开

本报讯 12月11日,由中国社会科学院马克思主义研究院和我校主办的,中国社会科学院“马工程”系列论坛——2022年全国思想政治教育学术研讨会在我校召开。来自清华大学、北京师范大学、浙江大学、南开大学、复旦大学、武汉大学、暨南大学、湖南社科院、青海社科院、河南社科院等高校、科研院所的领导、专家学者参加会议。会议采取线上、线下相结合的方式召开。

中国社会科学院马克思主义研究院党委书记、副院长辛向阳,江西省委宣传部副部长、省文明办主任龚建文,江西省教育工委委员、省教育厅副厅长汪立夏出席开幕式。我校党委书记黄加文致辞,校党委委员、副校长周利生主持开幕式。

辛向阳代表中国社会科学院马克思主义研究院向出席会议的各位专家学者表示欢迎,向承办此次会议的江西师范大学表示感谢。他指出,习近平新时代中国特色社会主义思想是做好思想政治工作的根本遵循,要坚持不懈用这一思想武装头脑、指导实践、铸魂育人。一是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,推进新时代新征程上思想政治教育理论创新与实践探索;二是牢牢把思想政治教育服务中国式现代化的重要原则,推进思想政治教育创新发展;三是立足培养有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,落实思想政治理论课的立德树人根本任务。

龚建文致辞。他指出,思想政治教育工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,是一切工作的生命线。党的十八大以来,习近平总书记高度重视思想政治工作,在不同场合发表了一系列重要论述,作出一系列重要指示,为做好思想政治工作提供了根本的遵循。他表示,在今后的工作中,一是要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,开展思想政治教育工作;二是坚持围绕中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,开展思想政治教育工作;三是坚持理论研



究、实践管理、学科建设同步推进,开展思想政治教育。

汪立夏致辞。他表示,江西历来高度重视学校思想政治教育,始终把习近平总书记的重要要求作为根本指针,始终把用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人作为第一使命。他表示,江西省教育工委、省教育厅坚持显性教育和隐性教育相统一,深入推进课堂、校园、社会、网络的贯通融合,着力推进思政课程和课程思政同向同行,旗帜鲜明地把思想政治教育牢牢抓在手上。他提出三点要求:一是在坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂上下功夫;二是在深入推进方法途径的创新上求突破;三是在推动“大思政课”体系构建上见成效。

黄加文代表学校对各位专家的到来表示欢迎和感谢。他指出,高校思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,是一切工作的生命线。党的十八大以来,习近平总书记高度重视思想政治工作,在不同场合发表了一系列重要论述,作出一系列重要指示,为做好思想政治工作提供了根本的遵循。他表示,在今后的工作中,一是要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,开展思想政治教育工作;二是坚持围绕中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,开展思想政治教育工作;三是坚持理论研

为推动新时代思想政治教育守正创新发展而不懈努力。

校党委委员、副校长周利生主持开幕式。本次论坛由5个时段的主旨报告和6个平行论坛组成。主旨报告阶段有33名专家做大会报告;分论坛阶段有58位专家作学术分享。报告分别由《马克思主义研究》执行副主编、编辑部主任李建园研究员,《思想理论教育》副主编张楠,《社会主义研究》副主编王建国,《江西师范大学学报》(哲学社会科学版)主编戴朝朝,《思想政治教育研究》副主编刘迪主持。

六个平行论坛分别由衡水学院院长王永芹教授,《光明日报》理论部主编卢华,《江汉论坛》副主编刘龙伏,《江淮论坛》杂志社编辑室主任焦德武,《中国教育报》高级编辑张金岭,《学习与实践》栏目主编杨瑜娟主持。与会专家围绕大会主题踊跃发言,就前沿性学术问题进行了热烈讨论。

中国社会科学院马克思主义研究院执行院长李楠主持分论坛总结汇报环节,我校马克思主义学院院长吴怀友教授、华中科技大学马克思主义学院院长岳岳教授、福州师范大学马克思主义学院院长傅慧芳教授、兰州大学马克思主义学院院长蔡文成教授、湖南大学马克思主义学院院长吴增礼教授、内蒙古民族幼儿师范高等专科学校

长李春晖教授分别就分论坛交流情况向大会做总结。

中国社会科学院马克思主义研究院思想政治教育研究室主任刘爱玲作大会总结。她认为与会专家视野开阔,理论探索深刻,既有从百年的宏大叙事中对思想政治教育经验的总结,也有站在新时代新征程上对思想政治教育创新的探索;既有学习贯彻党的二十大精神的前瞻性思考,也有对基本概念、方法的探究;既有国际视野的比较,也有基于中国传统学术文化的挖掘,是一次成功的学术盛宴。

我校马克思主义学院院长尤琳,海南师范大学副校长、青年长江学者、西南大学马克思主义学院院长白显良教授分别代表本届、下届研讨会承办方发言,武汉大学马克思主义学院项久雨教授主持闭幕式。

据悉,此次会议由中国社会科学院马克思主义研究院马克思主义中国化研究所、我校马克思主义学院承办,《马克思主义研究》编辑部,《思想理论教育》编辑部,《江西师范大学学报》(哲学社会科学版)编辑部,中国社会科学院马克思主义学院、国家社科基金重大项目“中国式现代化道路对人类文明发展的创新贡献研究”课题组共同协办。(本报记者 刘依然 赖江华)

责任编辑 王云

## 学校召开疫情防控和安全稳定工作部署会

本报讯 12月3日下午,学校在知行楼第二会议室召开疫情防控和安全稳定工作部署会。校长梅国平,校党委委员、副校长姚弋霞、董圣鸿出席,学校相关职能部门、各学院党委副书记参加。会议由董圣鸿主持。

在认真听取大家发言后,梅国平讲话。他代表学校对全体学工干部一直以来为学校建设发展、安全稳定,特别是学生思想政治教育等工作付出的辛苦努力和作出的突出贡献给予了充分肯定,并强调指出,学工干部是学校最优秀的干部群体之一,是学校最辛苦的教职工群体之一,学生工作是学校压力最大、最繁重的工作之一,是全校最繁忙的工作之一,全体学工干部要默默奉献、勤勤恳恳、任劳任怨,是学校值得依赖的、受人尊重的群体。他要求相关部门要将会上反映出来的问题及时汇总,学校将专题研究解决。他结合学习贯彻党的二十大精神体会,以一名“老辅导员”的身份,从“做学生工作依靠谁”“做学生工作为了谁”“做学生工作你是谁”三个方面,对如何做好新时代学生工作与大家

进行了探讨交流,分享了自己的工作感悟。梅国平最后强调,要按照“人民至上、生命至上”的要求,科学、精准、人文、有效地做好疫情防控工作,确保校园安全稳定。全体学工干部要进一步强化思想认识,讲政治讲大局,准确、完整、全面把握国家防疫政策;要进一步强化作风建设,讲担当讲职守,深入学生、深入寝室(教室、实验室),听学生所想、急学生所忧、解学生之难,把党的温暖、学校的关心关爱传递到学生;要进一步强化工作成效,讲方法讲技巧,培养坚强有力的学生干部,了解学生的成长规律、尊重青年天性、照顾青年特性,做学生的知心人、热心人、引路人,通过润物无声的思想政治工作化解矛盾、维护稳定,确保学校安全。

姚弋霞就国家、教育部和省省委、省教育厅及属地关于疫情防控最新精神作了简要传达,对学校动态调整疫情防控措施进行了详细解读,要求学工干部把疫情防控工作成效作为检验知师大、懂师大、爱师大、为师大、强师大的重要标准。要求大家结合学校

深入学习宣传贯彻党的二十大精神,落实立德树人根本任务,培养学生爱党、爱国、爱校情怀,深入开展校史校情学习教育活动。大力弘扬社会主义核心价值观,善于发现学生群体中的感人事迹,以先进的思想引领人,以模范典型教育人,激发广大青年学子爱党爱校爱国的昂扬斗志。

董圣鸿对前一阶段学工干部驻校值守工作进行了总结,并强调指出,只有走进学生才能了解学生,只有清楚政策才能引导学生、只

有摸清底数才能落实部署,只有关心关爱才能取得成效,并要求学工干部要认真落实会议精神,趁势而上,扎实工作,为建设“美好师大,一流师大,模範师大”作出新的更大贡献。

会上,各学院党委副书记结合近期走寝入室,谈心谈话,访寝问疾,慰问送爱等收集、了解到的情况,汇报了学院关于疫情防控、矛盾排查化解、心理疏导、学业帮扶、安全稳定等方面学生思想动态和主要工作。(学生处(学生工作部))

### 标题新闻

- 教育部网站推介我校乡村振兴产业发展典型经验
- 赣州市安远县客人来访
- 学校原党委书记、校长傅修廷为师生作校史讲座直播
- 2022年江西省研究生马克思主义理论学术创新论坛在我校召开
- 2022年江西省教育研究生学术创新论坛举办
- 我校获批2022年度江西省工程研究中心
- 学校举办“一院一品”党建品牌创建活动大赛

### 图片新闻

金紫荆一号06星(JAPSCO-1)金紫荆一号06星(江西师大)一号

本报讯 12月9日14时35分,由香港航天科技集团与我合作研发的环境遥感卫星“金紫荆一号06/江西师大一号”顺利升空。该卫星是在我国黄海海域海上发射平台,与其它13颗卫星一起搭载中国火箭捷龙三号运载火箭发射升空的,卫星进入预定轨道,发射任务取得圆满成功。我校地理与环境学院的地理学科团队将利用该卫星开展进一步的科学研究与社会服务。